

# 争当新时代“领跑者”

方翔



新民眼

劳模，是一个城市的“领跑者”。

劳模精神，也是一种城市精神。

为劳模点赞，致敬新时代最美奋斗者。昨天，在2020年上海市劳动模范（先进工作者）和上海市模范集体表彰会上，市委书记李强指出，要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，让劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的观念蔚然成风。

劳动铸就了我们这座城市的辉煌历史：三尺讲台一站就是一辈子，90多岁高龄的“人民教育家”于漪，依然以奋斗姿态站在教育改革和教师培养最前沿，践行着“让生命与

使命同行”的铮铮誓言；“小小扁担三尺长，能为旅客当桥梁”，杨怀远肩挑小扁担，千方百计为旅客排忧解难，全心全意为人民服务；从“心贴布、布贴心”的杨富珍，到“抓斗大王”包起帆、“知识型职工”李斌、“汽车心脏守护者”徐小平等，见证了上海城市发展变迁、产业转型升级、人民共享城市发展成果的历程。

与新时代并肩，为中国梦奔跑。获得全国和上海市劳动模范、先进工作者、模范集体荣誉称号的集体和个人，无一不是在改革发展主战场建功立业，在科技创新第一线攻坚克难，在服务群众最前沿无私奉献，为上海经济社会发展作出了突出贡献。

松江公安分局G60沪昆检查站站长胡军华，在新冠疫情的防控中，逆行而上，全天

候战斗在第一线；上海港引航站高级引航员陈俊，在20多年的引航工作中，安全引领中外各类船舶一万余艘次，始终保持100%的服务满意度和引航安全率；华山医院副院长耿道颖，年会会诊影像10000余例，新冠疫情暴发后，亲自把关医院所有发热门诊以及急诊CT，利用“互联网+”义诊全国各地可疑新冠肺炎病患200余例……他们是劳动群众的杰出代表，不愧为新时代最美奋斗者。

感受劳模精神，才能深刻理解劳动的价值。十一届市委十次全会对上海“十四五”发展和2035远景目标作了展望勾画。开启新征程、扬帆再出发。站在“十三五”收官、“十四五”开局的关键时间节点，需要全社会大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，我们每个

人都应当争当新时代“领跑者”，坚持千字当头，为蓝图绘就添砖加瓦。

“十四五”规划以及“2035远景目标”为未来发展确立了方向，这个时间段也是青年群体成长和奋斗的重要时期，他们将描绘城市的未来。因而，要引导孩子们从小热爱劳动，树立正确劳动观，让广大学子感受榜样力量、体悟匠心，深刻认识劳动价值、劳动者伟大。让更多年轻人走近劳模，了解劳模，最后成为劳模，让劳模精神传承并发扬光大。

站在历史交汇处，未来已来。迈入新阶段、开启新征程、奋进新时代，必须依靠辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动。

奇迹不会从天降，美好未来靠奋斗。劳动，必将创造出新时代上海发展的新奇迹。

李强：在全社会大力弘扬劳模精神劳动精神工匠精神

## 劳动必将创造新时代上海发展新奇迹

上海市劳动模范（先进工作者）和上海市模范集体表彰会举行 龚正主持

**本报讯** 2020年上海市劳动模范（先进工作者）和上海市模范集体表彰会昨天举行。市委书记李强在会上指出，迈入新阶段、开启新征程、奋进新时代，必须紧紧依靠人民、始终为了人民，必须依靠辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动。要深入贯彻落实习近平总书记在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神，在全社会大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，充分发挥工人阶级和广大劳动群众主力军作用，努力营造尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的浓厚氛围，在全面建设社会主义现代化国家新征程中奋力开创新时代上海发展新奇迹。

市委副书记、市长龚正主持会议，市人大常委会主任蒋卓庆出席，市委副书记于绍良宣读《中共上海市委、上海市人民政府关于表彰2020年上海市劳动模范（先进工作者）和上海市模范集体的决定》。市领导翁祖亮、诸葛宇杰、莫负春、彭沉雷、徐逸波出席会议。市领导向全国劳动模范（先进工作者）、上海市劳动模范（先进工作者）和上海市模范集体代表颁发荣誉证书。

李强代表市委、市政府，向获得全国和上海市劳动模范、先进工作者、模范集体荣誉称号的集体和个人表示热烈祝贺，向奋战在全市各条战线上的广大劳动群众致以崇高敬意和诚挚问候。他说，近年来，全市工人阶级和广大劳动群众在改革发展主战场建功立业，在科技创新第一线攻坚克难，在服务群众最前沿无私奉献，为上海经济社会发展作出了突出贡献。面对突如其来的新冠肺炎疫情，广大劳动群众在各自岗位上埋头苦干、默默奉献，铸就了伟大抗疫精神，汇聚起了战胜疫情的强大力量。此时此刻，还有很多同志坚守在疫情防控第一线，为城市平安、人民健康作出贡献。受到表彰的劳动模范和先进工作者，就是劳动群众的杰出代表，不愧为新时代最美奋斗者。

李强指出，党的十九届五中全会描绘了我国今后五年发展蓝图和2035年远景目标。习近平总书记在浦东开发开放30周年庆祝大会上发表重要讲话，为上海推进更深层次

- 要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，让劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的观念蔚然成风
- 要发挥工人阶级和劳动群众的主力军作用，凝聚起开启新征程、共创新奇迹的奋斗伟力
- 劳动铸就了我们这座城市的辉煌历史，也必将创造出新时代上海发展的新奇迹

改革、更高水平开放、奋力创造新时代上海发展新奇迹发出了时代号令。十一届市委十次全会对上海“十四五”发展和2035远景目标作了展望勾画。实现宏伟蓝图，归根到底要靠劳动创造，迫切需要“干”字当头的务实行动，要坚定不移依靠工人阶级和广大劳动群众开启新征程、扬帆再出发。

李强指出，要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，让劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的观念蔚然成风。要充分发挥劳模作用，引领带动工人阶级和广大劳动群众努力学先进、赶先进、创先进，推动更多劳动模范和先进工作者竞相涌现。要教育引导孩子们从小热爱劳动，树立正确劳动观。广大劳动模范和先进工作者要珍惜荣誉、再接再厉，用工人阶级的先进思想、优秀品格和模范行为影响带动全社会，在新的征程上再立新功、再创佳绩。

李强指出，要发挥工人阶级和劳动群众的主力军作用，凝聚起开启新征程、共创新奇迹的奋斗伟力。自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，坚定不移听党话，矢志不渝跟党走，坚守理想信念，永葆阶级本色。要争当新时代的追梦人，以主人翁的姿态，勇担历史使命，书写时代篇章，创造美好未来。要立足上海改革发展大局，不断学习掌握新知识新本领，不断提升技能新技术，围绕重大战略、重大工程、重大项目、重点产业，广泛深入开展各类劳动和技能竞赛，更好助力上海在大变局、大变革中育先机、开新局。要激发创新创造活力，发扬首创精神，全力以赴投身上海改革开放再出发，积极发挥开路先锋、示范引领、突破攻坚的作用。

李强指出，劳动是财富的源泉，也是幸福的源泉。劳动铸就了我们这座城市的辉煌历史，也必将创造出新时代上海发展的新奇迹。要推动全社会崇尚劳动，让一切劳动者感到光荣，得到尊重，让全体劳动者进一步焕发劳动热情、释放创造潜能。要把稳就业摆在更加突出的位置，不断提高劳动者收入水平，使广大劳动者共建共享改革发展成果。要推进基层民主建设，充分发挥广大职工群众的积极性、主动性、创造性。要扎扎实实解决好劳动者最关心最直接最现实的利益问题、最困难最急迫的实际问题，不断提升获得感、幸福感、安全感。

李强指出，全市各级党委要认真贯彻全心全意依靠工人阶级的方针，加强和改进对工会工作的领导，为工会履行职责、发挥作用不断创造有利条件。各级工会要旗帜鲜明坚持党的领导，继承光荣传统，弘扬红色基因，更好地发挥群众组织优势，做好新时代群众工作。要加强职工思想政治引领，做好维权服务工作，提高服务群众实效，成为职工群众信得过、靠得住、离不开的知心人、贴心人。要深化工会改革创新，把工会建设得更加充满活力、更加坚强有力。

会上，国网上海市电力公司浦东供电公司张江科学城能源服务中心主任兼数据管理组组长谢邦鹏代表全国及上海市劳动模范和先进工作者、上海市模范集体宣读倡议书，向全市工人阶级和广大劳动群众发出倡议。

本次会议在市政府办公厅和16个区设分会场，全市各行各业劳动模范、先进工作者和模范集体代表和各区、各部委办局负责同志1600余人参加会议。

## 新发展格局中开启沪滇合作新篇章

李强龚正与阮成发王子波率领的云南省党政代表团座谈

**本报讯** 昨天下午，上海市委书记李强，市委副书记、市长龚正与云南省委书记阮成发，省委副书记、代省长王子波率领的云南省党政代表团举行座谈。

上海市副书记于绍良参加座谈。

李强代表上海市委、市政府感谢云南长期以来对上海发展的支持帮助和对上海援滇干部人才的关心爱护。他说，今年以来，云南坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，统筹推进疫情防控和经济社会发展，全省贫困县全部宣布摘帽，各项事业呈现新气象新进步。上海和云南虽然远隔千里，但交流往来源远流长，正式确立对口合作关系24年来，两地人民情谊日益深厚。

李强指出，当前，上海正在深入学习贯彻党的十九届五中全会精神，深入贯彻落实习近平总书记考察上海和在浦东开发开放30周年庆祝大会上重要讲话精神。十一届市委十次全会明确了上海今后五年和更长时期的发展方向和目标任务，我们要在新起点上推动浦东高水平改革开放，全面推进城市数字化转型，全力实施“三大任务、一大平台”，着力强化“四大功能”，加快建设“五个中心”。上海要深入贯彻落实习近平总书记关于扶贫工作的重要论述，助力云南巩固拓展脱贫攻坚成果。进入新发展阶段，希望两地在服务构建新发展格局中开启沪滇合作新篇章，把上海的市场、平台和功能等优势与云南的资源禀赋、自然条件等优势更加紧密结合起来，在畅通国内大循环上优势互补，在促进国内国际双循环上加强协同，更好促进两地共同发展，更好服务全国发展大局。

阮成发代表云南省委、省政府和全省4800万各族人民，对上海市委、市政府和各地对口帮扶地区，以及到云南开展帮扶工作的援滇干部和广大专业技术人员表示衷心感谢。他说，多年来，历届上海市委、市政府以高度的政治责任感和历史使命感，把对口帮扶云南作为自己的分内事，高度重视，尽心竭力，情深意切，全力帮助我们打赢脱贫攻坚战，取得了显著成效。

阮成发指出，真诚希望上海市继续对云南脱贫攻坚成果巩固拓展工作给予大力支持；真诚希望沪滇双方延续密切往来良好关系，深化合作机制，搭建新平台，打造新亮点，推动沪滇合作迈上新台阶。

上海市领导诸葛宇杰、彭沉雷，云南省领导陈舜参加座谈。

## 走，去一睹劳模风采

“致敬！新时代领跑者”主题图片开展

**本报讯**（记者 鲁哲）一幅幅生动的图片，用光与影的艺术展现了2020年度上海市全国劳动模范和先进工作者的时代风采，以及部分上海市劳模集体的奉献与创造。昨天下午，由市总工会主办的“致敬！新时代领跑者”主题图片展在上海市工人文化宫拉开帷幕。

开幕式上，全国劳模、上海航天设备制造总厂有限公司对接机构组组长王曙群从大国工匠的角度讲自身为航天事业奋斗的精彩故事；全国劳模、徐汇区田林街道长

春居民区党总支书记苏嵘结合抗疫进社区治理，全心全意为人民服务的故事；市模范集体、上海股权托管交易中心股份有限公司“科技创新板”制度体系建设小组代表张云峰讲科创板的设立和试点注册制背后的故事。

**开放时间：**每周二至每周日 9:00-16:30  
**展览地点：**上海市工人文化宫（西藏中路120号）三楼中心展厅  
**市民游客：**可免费入馆参观，全程需戴口罩，入馆需测体温，并出示随申码绿码  
**团队游客：**可拨打 021-63520362 预约